



习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家

全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证 强大精神力量 有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时期文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

会议提出，习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，并在我国社会主义文化强国建设实践中展现出了强大伟力，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续加强对习近平

文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

会议强调，要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想，围绕贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署，切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感，推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观，改进创新精神文明建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导，落实政治责任，勇于改革创新，强化法治保障，建强干部人才队伍，为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。中央宣传思想文化工作领导小组成员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

新华社北京10月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去王愚的中华人民共和国驻阿富汗特命全权大使职务；任命赵星为中华人民共和国驻阿富汗特命全权大使。
- 二、免去农融的中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使职务；任命姜再冬为中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使。
- 三、免去齐大愚的中华人民共和国驻匈牙利特命全权大使职务；任命龚韬为中华人民共和国驻匈牙利特命全权大使。
- 四、免去唐松根的中华人民共和国驻基里巴斯共和国特命全权大使职务；任命周立民为中华人民共和国驻基里巴斯共和国特命全权大使。
- 五、免去邹肖力的中华人民共和国驻阿根廷共和国特命全权大使职务；任命王卫为中华人民共和国驻阿根廷共和国特命全权大使。
- 六、免去王刚的中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使职务；任命黄亚中为中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使。
- 七、免去李松的中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使职务；任命沈健为中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使。
- 八、免去李超的中华人民共和国驻爱沙尼亚共和国特命全权大使职务；任命郭晓梅(女)为中华人民共和国驻爱沙尼亚共和国特命全权大使。
- 九、任命于波为中华人民共和国驻洪都拉斯共和国特命全权大使。
- 十、免去蓝虎的中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使职务；任命朱京阳为中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使。

国家主席习近平任免驻外大使

劳动书写新时代壮丽华章 ——写在工会第十八次全国代表大会召开之际

2版

陈敏尔张工深入我市国企民企调研时强调

坚持“两个毫不动摇”

促进企业健康发展 高质量发展

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)10月8日，市委书记陈敏尔、市委副书记、市长张工深入我市国企、民企，调研企业改革发展。陈敏尔强调，要深入学习贯彻习近平经济思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持“两个毫不动摇”，强化改革创新，进一步盘活存量、培育增量、提升质量，推动各类企业健康发展、高质量发展，不断增强全市高质量发展动力活力。

市领导连茂君、王力军、朱鹏参加。陈敏尔、张工来到天津荣程钢铁集团，走进智慧管控中心、生产车间，听取企业发展情况介绍，与企业负责人、一线职工深入交流，了解企业业务布局、核心产品、经营管理、技术研发、党的建设等情况，询问企业发展中有什么困难和问题。陈敏尔对荣程集团扎根天津发展取得的成绩表示赞赏，他说，市委、市政府始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，全力支持民营企业发展。希望企

业抓住国家推进新型工业化重大机遇，坚持高端化、智能化、绿色化方向，加大科技创新力度，做精做强主业，完善产业链条，推动产业成链成群、成龙配套。推进改革创新，优化公司治理结构，推动质量、品牌、财务、营销等精细化管理。守住安全生产底线，扛起企业主体责任，提高本质安全水平。弘扬企业家精神，带领全体员工团结一心、敢闯敢干、奋力拼搏，在建设一流企业上迈出新步伐。有关部门、各区要结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，把惠企政策落到实处，积极主动为企业做好服务，满腔热情帮助企业排忧解难。

在天津泰达投资控股有限公司，陈敏尔、张工认真听取公司情况汇报，详细了解企业历史沿革、主业板块、项目布局、转型升级等，与公司负责人座谈交流。陈敏尔说，多年来，泰达作为市属国有骨干企业，为全市改革发展作出了积极贡献。踏上新征程，要深入学习贯彻习近平总书记

关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，坚定信心、担当作为、锐意进取，续写高质量发展新篇章。要在盘活存量上下功夫，全面系统、聚焦重点、明确路径，有力有序有效盘活资产，切实提高资源配置效率，充分释放资产的市场价值。要在培育增量上下功夫，坚持做实企业、突出质量效益，不断增加有效投资、优质资产、创新能力、产业业态、经济实力，努力创造更多新的营收、利润、税源、岗位和市场份额，加快形成现实生产力，为全市发展大局作贡献。要在提升质量上下功夫，完善中国特色现代企业制度，加强精益管理，降低企业成本，全面提高资产经营、资本运营、生产管理的效益效率。要加强国有企业党的领导、党的建设，党组织要担负起管发展、管安全、管班子、管队伍、管资产的责任，主要负责同志要担负起第一责任人责任，班子成员履行“一岗双责”，以高质量党建引领保障企业高质量发展。

市政府秘书长，市有关部门、区负责同志参加。



日前，海河柳林“设计之都”核心区的柳林公园一期部分对外开放。本报记者 吴迪 摄

我市构建金融服务制造业长效机制

制造业首贷户同比增长145%

本报讯(记者 岳付玉)制造业首贷户同比增长145%，制造业信用贷款余额同比增长45.84%，制造业中长期贷款余额增速34.08%……今年以来，市金融局、人民银行天津分行持续强化制造业领域精准服

务，组织实施首贷、信用贷款、中长期贷款促进行动，有针对性加大金融资源供给，满足市场主体个性化金融需求，构建金融服务制造业高质量发展的长效机制。(下转第2版)

马拉松 在奔跑中感受津城活力

7版

中共天津市委 贺信

天津市人民政府

杭州第19届亚运会中国体育代表团天津运动员：

在刚刚闭幕的杭州第19届亚运会上，我市体育健儿团结奋斗、顽强拼搏，勇夺10枚金牌、4枚银牌、5枚铜牌，金牌总数较上届取得重大突破，表现出精湛的竞技水平、坚韧的意志品质和良好的精神风貌，为天津赢得了荣誉、增添了光彩。市委、市政府谨代表全市人民向你们致以热烈祝贺和亲切慰问！

希望你们认真学习贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要论述和重要指示精神，大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，再接再厉、勇攀高峰，努力提高竞技体育水平，为加快建设体育强市、全面建设社会主义现代化大都市作出新的更大贡献。

中共天津市委
天津市人民政府
2023年10月8日

天津运动员获10金4银5铜

金牌总数较上届亚运会实现翻番

本报杭州电(记者 苏娅辉)8日上午，随着石浩琦获得花游集体项目金牌，中国体育代表团天津运动员在杭州第19届亚运会上的成绩定格为10金4银5铜，金牌总数较2018年雅加达亚运会5金5银实现翻番。

此次亚运会31名天津运动员先后参加了12个大项、30个小项比赛。鲍丽都在赛艇女子八人单桨有舵手项目中随队夺冠，斩获了天津运动员在本届亚运会上的首金；王长浩亮相游泳男子4×100米混合泳接力决赛并携手队友摘金，随后，他和杨金潼出战男子4×100米自由泳接力预赛，助力中国队最终夺冠；张佳琪、阎菁帮助中国女水成功夺冠并取得明年巴黎奥运会参赛资格；奥运冠军朱雪莹轻松夺得蹦床女子个人冠军；刚满18岁的天津小丫吴妹彤摘得马拉松游泳女子10公里项目的金牌；刘焕华刷新举重男子109公斤级挺举和总成绩的亚运会纪录夺冠；李红随中国女曲登顶并获得巴黎奥运会入场券；李盈莹、王媛媛、袁心玥帮助中国女排卫冕；石浩琦则在自己的首次亚运会之旅登上最高领奖台，成为中国首位获得亚运会金牌的花游男选手，也帮助中国花游队取得了明年巴黎奥运会集体项目的参赛资格。此外，薛铭、唐婧、邵雅琦、李瑞轩、郭宗英、殷若宁、王珊珊等天津运动员也在本届亚运会上收获了奖牌，还有杜世豪、何喜年等年轻选手首次出战亚运会，丰富了大赛经验。

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕

2版